



Una labor primordial:

El reajuste de precios y salarios

Podemos anunciar a nuestros lectores que muy en breve podremos informarles sobre los trabajos llevados a cabo por la Comisión interministerial para el reajuste de precios y salarios, que es hoy, en el orden económico, el más fundamental problema de nuestro pueblo.

Pues bien. En breve se darán a conocer los resultados provisionales de este estudio, orientado en el sentido de una sensible reducción de precios que sin un aumento grande de los salarios permitan vivir de una manera digna y humana a los productores españoles.

Estos son los primeros en darse cuenta de las tremendas dificultades de la hora presente con las que tropieza la mejor voluntad de nuestros gobernantes, decididos a abordar ante todo este terrible problema, que no es privativo de España, sino que es de alcance mundial por la guerra presente, si bien a nuestra Patria se le acrece por la esquilación que los rojos dieron a nues-

tra economía nacional en la guerra anterior.

Con todo, repetimos que se ha podido ya llegar a soluciones concretas en tan grave asunto del reajuste de precios y salarios en cuanto es posible a los actuales momentos, y merced a la excelente disposición de los productores de las distintas ramas, bien dirigidos por la Delegación Nacional de Sindicatos.

Después de todo, el reajuste de precios y salarios es un problema de solidaridad y hermandad nacional.

Porque sería un egoísmo por nuestra parte el reservar para nosotras solas la asistencia espiritual de los camaradas de la División de voluntarios que con tanta generosidad y en tan crecido número han de llevar gloriosamente por Europa el nombre de España, la Sección Femenina invita a todas las mujeres a unirse a ella en el honor de atenderlos. Envíanos tus regalos en prendas de lana.

APUNTE

Vocabulario poco conocido

CENAS AMERICANAS.—Costumbre extranjera. Empieza tarde. Acaba tarde. Destruye la vida familiar. Deforma el orden racional de la vida. En víspera de fiesta, deja incumplidos sacratísimos deberes religiosos. Es impropia de tiempos de carestía y de austeridad. Tiene su origen en los banquetes de Epicuro. Su lema es "pan y diversiones", gula y juerga, cena y música, vino y baile. Costumbre antiespañola. Suele usarse por la masonería como su arma predilecta para arrebatar a la juventud su mejor tesoro, a la Patria sus mejores energías, y a Dios las almas que le pertenecen. Ha recibido el nombre de "carnaval sin careta". Por ella muchos padres pierden la noción de su patria potestad. Y muchas hijas e hijos la vergüenza. Tiene mucho parecido con la cena del rico epulón o de Baltasar y ninguno con la Última Cena. Es ajena a la política imperial española, que no admite copias y menos norteamericanas. No tiene sentido de la Cruzada, pues los mártires murieron para imponer un sentido de moralidad, de austeridad, de convivencia de todas las clases sociales, de tradicional ritmo español. Y de esto tienen lo que todos sabemos las llamadas Cenas Americanas a que nos referimos. Se trata de una costumbre, muy de viejo régimen, muy poco original y que ya apenas se lleva, sino en contadas capitales, en contados sectores y por contadas gentes.

Las consecuencias de semejante modo de divertirse, algunas de esas consecuencias, las narra así un periódico estos días:

"Porque de las diversiones de fiestas, de lo que pueda ser diversión honrada y limpia, salud del espíritu y alegría del corazón, se ha pasado a lo que ya no sé si es diversión, pero sí demasiada procacidad. Este año, a cualquiera hora de la madrugada, cuando nosotros nos retráramos a descansar, a las tres o las cuatro de la mañana, hemos visto jóvenes solas—solas con el maromo correspondiente—que todavía no se les hacía hora de regresar al hogar, y esto, la verdad, nos parece demasiada diversión y demasiada alegría, cosa que no se veía antes, porque tampoco habíamos adelantado, ni las ciencias, esa barbaridad. ¿Eran muchachas de servicio? Pues, sus amos, que suelen tener gran cuidado de que el perro esté recogido, podían tener el mismo celo para que las sirvientes, a ellos encomendadas por su familia, no estuviesen a horas intempestivas, a deshoras, recogidas en la calle, que es el recogimiento de todo el que anda como oveja sin cencerro. ¿Eran muchachas que viven con sus padres? En este caso es asombrosa la tranquilidad de los tales y el exceso de confianza para dejar las hijas abandonadas, para que vuelvan o no a casa. Porque, aún la que volvía, aunque tarde, menos mal. También las ha habido que, libres de toda tutela familiar, de la "odiosa servidumbre paternal", de toda tutela familiar, de las damas clubistas de la República, se han pasado la noche de claro en claro fuera de casa, como los mozos que van de juerga, sin que las echen de menos, pues, por lo visto, las chicas ya saben andarse solas, y los suyos no les echan en falta ni aunque pierdan una noche completa, como el que, por contraste, la pasa orando ante Jesús Sacramentado.

En fin. Consignamos con pena esa excesiva despreocupación, esa morbosa libertad, esa rara manera de divertirse de ciertas féminas, que no lo parecen, ese andar por la calle a horas que están sólo reservadas a los serenos, y a los que se levantan para acudir al trabajo en relivos madrugadores, porque ese es un modo de divertirse bastante desvergonzado".—ACEBEDO.

Nueva oleada de aviones alemanes arrojando toneladas de bombas sobre las fábricas de armamento de Moscú

También atacaron las costas orientales inglesas; y aviones del Eje señalaron ayer con impactos directos sobre las instalaciones de Tobruk y Marsa Matrük

Berlín.—El Comunicado del Alto Mando del Cuartel General del Führer dice que la persecución del enemigo que se bate en retirada, prosigue al sur de Ucrania.

En el frente oriental continúan las operaciones conforme a los planes previstos.

Anoche fuertes formaciones de aviones alemanes arrojaron muchas toneladas de bombas explosivas e incendiarias sobre las fábricas de armamento, especialmente al NO. y E. de Moscú.

En la lucha con la Gran Bretaña fueron ayer atacadas las instalaciones portuarias de la costa británica oriental de Escocia e Inglaterra.

En el Canal de la Mancha fueron destruidos diez aparatos ingleses por nuestra DCA y artillería de costa.

Un buque avanzado de nuestra Marina destruyó otros dos.

Y otro fué derribado por un dragaminas.

En el Norte de Africa aviones italianos y alemanes alcanzaron con impactos directos las instalaciones de Tobruk, y redujeron a silencio a las baterías inglesas.

En la noche del 10 al 11 de agosto fueron seriamente atacadas las instalaciones militares del Canal de Suez.

Aviones procedentes del NO. traspasaron las fronteras de Reich, e intentaron llegar hasta Berlín, pero fueron retirados, y dos aparatos enemigos destruidos.—Efe.

Roma.—El comunicado 143 de las Reales fuerzas italianas informa que en el Africa Septentrional que las únicas manifestaciones fueron ayer operaciones de patrullas y de la artillería en torno a Tobruk.

También fué atacado por

aviones del Eje que igualmente bombardearon las instalaciones portuarias de Marsa Matrük y las obras militares de Sidi e Barrani.

Avanzadas de aviones alemanes atacaron también al Derna y Bardia y las bases de Egipto.

En el Africa oriental hay que registrar una valida audaz de la división del teniente coronel Ugo ini, que dispersó las concentraciones enemigas.

El barco hospital "Ciudad de California", surto en Siracusa, fué alcanzado por bombas lanzadas por navios ingleses.—Efe.

Londres.—El comunicado del Ministerio de Seguridad Interior dice que unos pocos aparatos llegaron anoche a la costa oriental de la Gran Bretaña, y que solo uno logró penetrar en Escocia siendo muy pocos los daños causados por éste.—Efe

En el buque británico «Defender» han perecido 145 tripulantes

Se reúne el Consejo de Ministros australiano Más fábricas a la huelga en Estados Unidos

Londres.—Un comunicado del Almirantazgo inglés da cuenta del hundimiento de destructor británico "Defender" por la acción de enemigo.

El "Defender" era de 1.375 toneladas. Han perecido 145 tripulantes.—Efe.

Melburne.—Se ha reunido el

Consejo de Ministros australiano para estudiar la situación del Pacifico, asegurando en su discurso el Presidente del Consejo, que no es posible cerrar los ojos ante los peligros de la rotinada, aunque Australia, dice no consentirá que su influencia se vea minorada en este mar.—(Efe).

Copenhague.—Ha sido hundido el buque Elzabet, al servicio de la marina inglesa, pereciendo el capitán y siete tripulantes.—(Efe).

Nueva York.—Se han declarado en huelga 4.700 obreros de una fábrica y 800 de otra, pidiendo la elevación de jornales.

Amsterdam.—Un nuevo gran transporte de tropas y material de guerra norteamericano ha llegado a Islandia, según anuncia la radio de Londres.—(Efe).

Shanghai.—Importantes daños han sido causados anoche en esta ciudad y sus alrededores por una violenta tempestad que desde hace días azota el mar de la China.

Se han desbordado las aguas del Hoang-Pu, inundando grandes extensiones de terreno en los alrededores de Shanghai.

Ha sido suspendido el tráfico marítimo.—(Efe).

Vichy.—Ha llegado a esta capital el ex embajador francés en Moscú y cuarenta y cinco miembros de la embajada con sus familias.—(Efe).

Brisbane.—Dos cruceros norteamericanos que se encontraban en este puerto, han salido con rumbo desconocido.—Efe.

Washington.—El último despacho recibido del viaje del yate presidencial "Potomac" da cuenta de que el barco se encuentra anclado a causa de la niebla. "Las perspectivas de la pesca—añade—no parecen buenas hoy.—Efe.

Sociedad Anónima "Unión Cerrajera" Mondragón

En Junta general de accionistas, celebrada en el día de hoy, se acordó el reparto de dividendo activo por los beneficios obtenidos en el ejercicio de 1940-41, cuyo pago se verificará desde hoy contra cupón número 31, en los establecimientos siguientes:

- Banco Guipuzcoano, San Sebastián.
 - Banco Guipuzcoano, Bilbao.
 - Banco Guipuzcoano, Mondragón.
 - Banco Guipuzcoano, Vergara.
 - Banco Guipuzcoano, Madrid.
 - Banco de San Sebastián, San Sebastián.
 - Banco de Vizcaya, Bilbao.
 - Banco de Bilbao, Bilbao.
 - Banco Hispano-Americano, Bilbao.
 - Banco de Vitoria, Vitoria.
- Mondragón, 9 de agosto de 1941.—El Presidente, Ricardo Oreja.

ROGAD AL SACRATÍSIMO CORAZÓN DE JESÚS
POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª María de los Dolores Rabasco Ruiz

que compareció en la presencia de Dios
el 12 de Agosto de 1940, a la edad de 61 años,
Después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica

R. I. P.

FERVOROSAMENTE lo suplican, y sinceramente lo agradecerán, su viudo don Jesús Egulleita; hijos Ernesto Jesús y Gerardo Angel; madre doña Gerarda Ruiz; padres políticos don Angel Egulleita y doña Dominica Ariza; hermanos políticos don José y doña María Egulleita, don Agustín Barrutia y doña Catalina Golcolea; tíos, sobrinos y primos.

A l cumplirse mañana martes el aniversario primero de su muerte, habrá a las once, en la parroquia de San Miguel, solemnes exequias en sufragio de su alma.

Vitoria, 11 de Agosto de 1941.

Concedidas indulgencias en las condiciones de costumbre.

RAMILLETE FINAL

¿Cuánto se habrá ganado por las últimas corridas?

Amigos bondadosos que me dispensan la atención de leer y la paciencia de soportar, me han mostrado su extrañeza porque no me haya referido, en mis modestas apreciaciones de comentarlos a las últimas fiestas patronales, a la parte financiera de los espectáculos de pago dados en la Plaza de Toros, y me piden, de paso, un a modo de resumen general de lo ocurrido; y con la misma sana alegría con que en mi artículo del sábado saí a la defensa de gremios y vecinos que necesitaban, para lo porvenir, el apoyo de la prensa, y siempre con las manos limpias y la frente levantada, voy a complacerles, dándoles la seguridad de que no era ovido, sino de no dejar la parte económica, en su aspecto total y general, para último número, como se hace en los fuegos de artificio con lo más destacado del laboratorio.

La arriesgada audacia de que hizo alarde la empresa taurina, tan seriamente amenazada por el temporal de lluvias (que temporal fue) de los días 1, 2 y 3, en éste hasta casi la hora crítica de comenzar la corrida, tuvo providencia y merced (así, merced) recompensa con las fantásticas entradas que registró en los dos festejos básicos de todos los del domingo y martes, y en el formidable entradón del lunes, en cuyo espectáculo no sabemos qué participación le había, pero sí que el billeteaje para él se hizo (en San Sebastián) juntamente, con el mismo modo y en igual caso de pape que el de las corridas, y que con la carne de los toros de ésta, fué subastada y vendida las de los tres becerros que figuraron en el cartel de "Galas Artísticas".

Y tenemos, que las dos corridas grandes llevaron a su caja, entre abono, taquilla y carne de los toros (redondeando cifras), sesenta y tres mil duros; muy cerca de otros diez mil duros la entrada de "Galas". Y, por otro lado, y esto independientemente, Feijóo hizo otros seis mil duros largos en dos tardes, desmenuzando los cerca de setenta y tres mil duros de las corridas y fiesta intermedia, se dividen así:

Abono y taquillas de toros, 286.000 Pts.; carne, 29.000; "Galas Artísticas", 48.000.— Total, 363.000. El señor Feijóo recaudó

29.000 pesetas el miércoles y 2.000 el jueves.

Entre todos 394.000 pesetas, que hubieran excedido con mucho, de las 400.000, de hacer fraccionado ambigü y haber habido amohadillas.

La ganancia que haya podido obtener la empresa de toros, es absolutamente imposible saberla, ni siquiera calcularla con exactitud aproximada, cosa que sólo es incumbencia de ella y a nadie tiene ni ha de dar cuenta de su resultado, pues los contratos costosos los hizo fuera y no tenía que dar explicaciones de los mismos, y aquí sólo tuvo que satisfacer los impuestos, participación del Ayuntamiento, y "gastos de hoja", etc.

Pero sabemos que marchó satisfecho una de Vitoria y basta se dijo, —ignoramos el fundamento— que propuso quedarse ya desde entonces en firme con la plaza para agosto de 1942, aunque no lo consiguió. Que este asunto hay que atenderlo, cuidarlo y mirarlo mucho y al Alcalde es cauto.

Y, junto a la empresa taurina, tantísimos otros como han ganado: los revendedores; el Frontón con trece partidos y sus apuestas; el Nuevo Teatro; los tres de cine; barraca; hoteles; restaurantes; bares; tabernas; fábricas de refrescos; confiterías; loterías; estancos; cafés; vendedores ambulantes; carne; fresco; frutas; joyerías; tiro; ciclistas; músicos; luz; pan... y vino. Algo único.

¡Vivan las fiestas agostesas con cartel grande de toros!

No se me olvida el resumen de resúmenes, que es este: —¡El Alcalde!

UN POBRE DIABLO.

IBARRA Los mejores precios

PROPIETARIOS: El hecho de que los porteros que sirven vuestras fincas tengan un servicio más o menos intonso, no es releva del deber de asegurarlos en el Subsidio de Vejez; solamente el hecho de efectuar la limpieza de escaleras y portales es bastante para que la Ley de septiembre de 1939 os obligue a incluirlos en el Régimen de Subsidio de Vejez. Cumplirla voluntariamente, os enaltecera.

Anuncios telegráficos

SE VENDEN contador de doble tarifa y nevera nueva. Teléfono 1351. De 9 a 1.

VENTA de salón Luis XVI completo. Razón: General Alava, 13, segundo, de 3 a 6 tarde.

SE TRASPASA Abacería, pocas existencias. Informarán: Juzgado, 1.ª calle núm. 34.

IDIOMAS: Latín, inglés, francés, español. En casa y a domicilio. Castilla, 8, 4.ª Izqda.

SUMINISTROS METALURGICOS: Maquinaria, herramientas, soldadura, fundiciones, aceros, correas. Esmaltes "Holzafel". Electro-bombas. Santa María, 9. NAVARRO. Teléfono 1374.

CERTIFICADOS PENALES: Planos. Última Voluntad, etcétera. Obtención documentos ANTONIO VASALLO. Ortiz de Zárata, 2. Teléf. 1041.

RELOJES ocasión. Encontrará usted muchos modelos. Relojería Rogelio, compra, vende, cambia.—Fueros, 16. Teléfono 1017.

SE NECESITA ama por horas, buen sueldo; Postas, 25, 3.ª

DESEO huésped y a quilo habitación para dormir, Calle del Prado núm. 28.

LECCIONES PARTICULARES. Latín, francés, alemán (bachillerato), ortografía, cultura general, piano, solfeo. Olaguibel, 41, segundo, dcha.

VENDO los muebles de un piso completo, seminuevos, modernos, buena construcción. Horas: 4 a 6 tarde. Razón: San Vicente, 2. (Cuesta).

PENALES, 11 pesetas.—PAJARES. Torrijos, 80, MADRID.

OPRECESE señorita para dar lecciones de francés. Informes en Dato 16 (e tanco).

VENDO casa en Santa Cruz de Campezo, dos pisos y huerta, facilidad pago. Razón: Narciso Díaz.

PERRO de caza, 23 meses, se vende toda prueba. Razón: Gómez Segura, 3, 4.ª, izquierda.

SE NECESITA muchacha que sepa cocinar bien. Buenos informes. San Antonio, 19, 1.ª

SE VENDE en buen estado, una caseta de madera para gallinero. Razón: Teléfono 14-77.

ELECTRICISTA. Arreglo timbres y luces, prontitud y economía; vendo sillería antigua. Manuel Iradier, 10, segundo, 11.

Fiscalía Provincial de Tasas de Alava

16 relación de sancionados por la Fiscalía de Tasas de Alava por las operaciones comerciales que se indican a precios abusivos y en forma ilegal:

Egía, Goicoechea y Compañía de Estella, por venta de patatas redondillas, multa de 10.000 pesetas, tres meses de cierre de su fábrica e incautación de la mercancía.

Viuda de Losa, de Vitoria, por negarse a la venta de forros de seda, multa de 15.000 pesetas, cierre de su establecimiento por tres meses e incautación de la mercancía.

Agapito San Juan, de Moreda, por negarse a la entrega de aceites, multa de 1.000 pesetas.

Indalecio Gaviria, de Moreda, por negarse a la entrega de aceites, multa de 1.000 pesetas.

Juan Cruz Cerio, de Peñacerrada, por circulación y venta de carne, multa de 1.000 pesetas, cierre de su establecimiento por tres meses e incautación de carne.

Petra Escudero Sancho, de Vitoria, por venta de tejidos sin escandallo, multa de 1.000 pesetas, cierre de su establecimiento por tres meses e incautación de la mercancía.

Pascasio Apodaca, de Murua, por venta de un cerdo, multa de 2.000 pesetas.

Marcelino Unzalu, de Ubidea, por compra de un cerdo, multa de 1.000 pesetas.

Remedios Landa Rojas, de La bastida, por venta de jabón, multa de 1.000 pesetas y cierre de su establecimiento por tres meses.

Juan Armentia Escota, de Lermanda, por venta de maíz, multa de 4.000 pesetas e incautación de 250 kilos de maíz.

Sixto Arrieta Sáez, de Maestu, por compra de patatas a precio abusivo, multa de 4.000 pesetas e incautación de 5.000 kilos de patatas.

Félix Ceriain, de Corres, por venta de patatas a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

Mateo Arróniz, de Corres, por venta de patatas a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

Clemente Pérez, de Corres, por venta de patatas a precio abusivo, multa de 2.000 pesetas.

José María Quintana, de Corres, por venta de patatas, multa de 1.000 pesetas.

Francisco Sagastuy, de Corres, por venta de patatas, multa de 1.000 pesetas.

Cástor Martínez Guinea, de Bóveda, por irregularidades en el racionamiento, multa de 4.400 pesetas y 600 más en concepto de incremento por sustitución del cierre de su establecimiento.

Eugenio Ortiz Marquinez, de Margarita, por venta de alubias a precio abusivo, multa de 3.000 pesetas e incautación de 30 kilos.

Maria Avalos Miguel, de San

Asensio, por venta de patatas, multa de 1.000 pesetas.

Anselma Anzuola Alvarez, de Leorza, por venta de alubias, multa de 2.000 pesetas y decomiso de la mercancía.

Casimiro Ortiz de Zárata, de Margarita, por venta de cebada, multa de 1.500 pesetas e incautación de cuarenta kilos de cebada.

Vicente Martínez de Itaya, de Margarita, por venta de cereales, multa de 1.000 pesetas.

Esteban Barrio Urbina, de Vitoria, por venta de medias y calcetines sin escandallo, multa de 1.000 pesetas y cierre de su establecimiento por 3 meses.

Epifanio Ortiz de Zárata, de Mendijur, por venta de patatas, multa de 5.000 pesetas e incautación de 5.000 kilos de patatas.

Florencio Leza Alvarez, de Vitoria, por comercio ilegal de patatas, multa de 4.000 pesetas e incautación de 3.244 kilos de patatas.

Bonifacio Landa Díaz, de Arcaya, por comercio ilegal de patatas, multa de 1.000 pesetas e incautación de 1.416 kilos.

Juan Pérez de Heredia, de Vitoria, por curtido clandestino de pieles, multa de 3.000 pesetas y cierre de su establecimiento por tres meses.

Total de multas impuestas: Dos millones cuatrocientas y un mil ochocientas ochenta pesetas.

NOTAS DE SOCIEDAD

BODA

En la Basílica de Begoña se celebró el pasado sábado, el enlace matrimonial de la señorita María Teresa Oriu y Urquijo con don Juan José Jáuregui y Epaza, que vestía el uniforme de teniente de Artillería y requeté.

Actuaron de padrinos el padre de la novia, don José Luis Oriu, y la madre de novio, señora viuda de don Fernando Jáuregui.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de novio: el Excmo. señor Ministro de Justicia, don Esteban Bilbao; el marqués de Barrio Lucio, el marqués de Monte Rico y don Pablo Epaza, y por parte de la novia, el señor conde de Rodezno, el alcalde de Bilbao señor Perosanz, y los hermanos de novia, don José María, don Luis, don Antonio y don Ignacio.

Bendijo la unión el reverendo don Ignacio Bilbao, acompañado por el Rvdo. D Angel Caballero.

Durante la ceremonia interpretaron selectas partituras de Victoria, Guerrero, etc. e instrumentos de la Coral Bilbaina, acompañando al órgano el maestro Zubizarreta que los recibió con la clásica marcha nupcial de Lohengrin.

Terminada la Misa, leyó el contrayente el Acto de Consagración al Corazón de Jesús, del nuevo matrimonio.

En "Villa de San José", de Las Arenas, se celebró la fiesta familiar obsequiando los nuevos esposos a la concurrencia, amenizando el obsequio el grupo de espatadanza y de hindandesas de Baracaldo, juntamente con el cuarteto doble vocal de la Coral Bilbaina.

¡Agricultores!

¡Industriales! Vendemos motor Diessel "OTTO-DEUTZ", 15 HP, vertical, seminuevo. Ayala, Olaguibel, 9, Teléfono 1463.

ESCOPETAS

Compro escopetas usadas, todos los modelos y calibres. Nueva Armería OLASOLO. Postas núm. 29 — Vitoria.

Nuestra cariñosa felicitación a los nuevos esposos.

VIAJES

De Mijancas y para asistir a los exámenes que tenían lugar hoy en el Instituto, ha llegado la señorita Florencia Díez Ortiz de Zárata.

Ha salido para Elciego después de pasar las fiestas en esta, la esposa de nuestro buen amigo don Lucio Anuncibay, nacida Encarnación Alonso.

Con sus bellas hijas salió para su casa de Erive el teniente coronel, retirado, de Caballería, don Manuel Maroto.

De Cartagena con su señora madre la viuda de Bruna, llegó el ingeniero naval don Luis Bruna Dublang.

De Madrid nuestro amigo don Juan Herrero Gallego.

A Bilbao el abogado y amigo nuestro don José Luis Merino.

De Burgos con su señora el ingeniero don Luis Roure Muñain.

Al establecimiento de baños de Fitero ha marchado don Julián Aresti.

A Azpitia ha marchado el Director de la Caja Provincial, don José María Aresti con su señora e hijo.

De Alzola, después de tomar aguas, ha regresado don Teodosio Botaz.

Legaron de Galicia los señores Sánchez Harguindey.

PROXIMA BODA

Para el día 16 de este mes, a las once de su mañana y en la iglesia del Colegio de María Inmaculada de Madrid se ha anunciado la boda de la señorita María Dolores Andrau y don José Luis Campo.

IBARRA

Inmejorable confección

VERANEOS

Luego de su regreso de la capital de Guipúzcoa veranea con su familia en su palacio de Foronda el Marqués de Conde de Foronda don Mariano de Foronda, distinguido amigo nuestro.

Con su familia veranea en su casa de Ullivarri Gamboa, la señora viuda de Marchesi de

Maria Eugenia de Vallejo y Fernández de Gamboa.

A pasar unos días con sus hermanas vino de Fernando Pío don Lorenzo de Aguirre Erdocia.

A pasar las vacaciones entre nosotros vino de Barcelona el Inspector de Sucursales de Banco de Bilbao don José Ignacio González de Echavarrri.

ONOMASTICA

Ayer celebró sus días nuestro querido amigo el farmacéutico de esta Plaza don Lorenzo de Cura. A las numerosas felicitaciones recibidas una la nuestra muy cordial.

NUEVO SACERDOTE

Ayer fué ordenado de presbítero nuestro querido amigo don Lamberto Echevarria Martínez de Marigorta, quien cantará su primera misa en la parroquia de San Cristóbal el día 15 a las once.

Nuestra cordial enhorabuena.

NECROLOGICA

Ayer se verificó la conducción del cadáver de la señorita María del Pilar Varastegui y Bell solá fallecida en la madrugada del sábado. Tanto este acto como los funerales celebrados esta mañana en San Miguel se han visto muy concurridos, demostrando la condolencia que todos testimoniamos a esta distinguida familia que nuevamente recibe con cristiana resignación esta pérdida irreparable.

IBARRA

Máximas novedades

Estómago, hígado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano

De la Beneficencia Municipal por oposición. D. 12 a 1 v de 4 a 6. Prado, 34, segundo.

Militares

Antigua ACADEMIA DE MATEMATICAS. — Convocatoria Julio 1942. — Cursos preacadémicos. — Ingenieros. — Estado. Razón: Postas, 23, tercero, derecha.

PENSAMIENTO ALAVES

Quando el médico llega a ver un enfermo con dolores de vientre, no es infrecuente que, unas veces siguiendo el consejo de parientes o vecinos y otras de motu proprio, éste haya empleado uno o varios recursos más o menos populares con el fin de abreviar sus sufrimientos; tampoco es infrecuente que con los remedios empleados se hayan agravado las molestias hasta el extremo que más de un enfermo ha perdido la vida por su causa.

Las purgas, las irrigaciones y la bebida de infusiones calientes son los tratamientos más corrientemente empleados por el vulgo en estos casos, aparte de otros remedios de curanderos a veces repugnantes que en el mejor de los casos no han servido para nada.

Todos los tratamientos citados pueden tener graves consecuencias en más de un caso, aunque alguno de ellos dé a veces buenos resultados.

El más peligroso de todos es, sin duda, la purga. Aunque ningún médico, hasta los que son más acérrimos enemigos de purgas e irrigaciones, puede

MIENTRAS LLEGA EL MEDICO. Dolores de vientre

Por el Dr. LUIS IBARROLA

negar que son útiles en muchos casos, en los dolores de vientre casi siempre, por no decir siempre, son completamente inútiles o perjudiciales. Muchos enfermos con apendicitis han muerto por efecto del aceite de ricino u otro purgante; iguales efectos perjudiciales tienen las purgas en otras muchas enfermedades del vientre. En el caso de la más benigna enfermedad del intestino, una colitis, los purgantes empleados a destiempo producen un aumento de los "retortijones de tripas". Las purgas no se deben tomar más que cuando lo mande el médico y aun en este caso... muchas veces tampoco deben tomarse.

Análogos efectos tienen las irrigaciones que si, como las purgas, son contraproducentes abusando en los enfermos crónicos, en los casos agudos de dolores de vientre más de una vez han causado la muerte del

enfermo; las irrigaciones han aumentado los dolores en muchos casos, sobre todo si se tiene en cuenta que se ponen de cualquier manera y no estando el enfermo echado en la cama y con el irrigador ligeramente elevado sobre el nivel de esa. Las irrigaciones como los purgantes deben usarse excepcionalmente aun entre los sanos, pues a la larga siempre son perjudiciales.

Más inofensiva en la ingestión de infusiones calientes, como tila o manzanilla; pocos casos de muerte tienen en su haber y aunque muchísimas veces calman las molestias o no hacen nada, también puede ser contraproducente su empleo. Sin tener en cuenta aquellos casos en los que el estómago no soporta ni aun el agua, en los que la ingestión de tisanas provoca vómitos, ni aquellos otros de cólico miserere, la ingestión de líquidos como de sólidos es altamente dañina en la perforación del estómago, torsión de este, etc.

En familias de ciertos conocimientos médicos no es raro dar al enfermo laudano, una inyección de morfina o de otro

preparado análogo. Aunque la inyección no es nociva por sí misma (algunas veces produce vómitos) tiene el grave inconveniente que suprime el único o el más capital síntoma de la enfermedad que sirve para orientar al médico en su diagnóstico y en la conducta a seguir; solamente cuando se ha hecho el diagnóstico está permitido emplear estas medicinas, pero en muchos casos a pesar de haberlo hecho, se desaconseja su empleo por muchos grandes clínicos.

Quando una persona tiene dolores de vientre, lo más prudente es llamar al médico; cuando comienza una enfermedad no se sabe cómo va a evolucionar; muchas apendicitis parecen una enfermedad leve en sus comienzos y luego acaban con el enfermo. Si éste emplea remedios inadecuados o pierde el tiempo puede causar la muerte una enfermedad que debía haber acabado bien. Mientras llega el médico el enfermo debe contentarse con ponerse calor, mejor húmedo que seco, en el vientre y abstenerse de tomar medicinas y alimentos, incluso líquidos. El calor siempre es inofensivo; muchas veces calma los dolores, otras no hace nada y a veces los aumenta, pero en este caso basta con quitarlo; a pesar de que han aumentado los dolores, lo que es extraordinariamente raro, se puede tener la conciencia completamente tranquila, pues no se ha perjudicado al enfermo lo más mínimo salvo la momentánea exacerbación del dolor.

Vitoria, 11 de agosto de 1941

La conducta citada es la más apropiada para el profano, de la que sólo se debe este desviar cuando haya padecido con anterioridad dolores análogos perfectamente diagnosticables y sepa lo que debe hacer por haberle aconsejado su médico.

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

A LOS ACCIONISTAS DE LA UNION RESINERA ESPAÑOLA, S. A.
Sociedad Anónima BILBAO

Suscripción de 88.669 acciones de nueva emisión aprobada en Junta general extraordinaria de 30 de junio de 1941.

Tienen derecho de suscripción a la par, por el valor nominal de doscientas cincuenta pesetas por título, las acciones de dicha Compañía en circulación desde el número 1 al 177.338, contra cupón número 11, que será cortado como justificante, a razón de un nuevo título por cada dos cupones.

El plazo de suscripción finaliza el 31 de agosto de 1941.

Solicite detalle de la Compañía emisora (BILBAO, calle de Rodríguez Arias, número 8, y MADRID, plaza de la Independencia, número 8), y de los siguientes Bancos:

BANCO DE BILBAO
BANCO DE SANTANDER
y de todas sus Sucursales y Agencias.

BARACHOL

Contra la sarna molestias y gastos. Superior a toda imitación.

(Censurado por la Comisión Central Sanitaria)

Reumatismos - Colitis crónicas. Hemorroides - Varices. Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (Asma - Bronquitis crónicas - Abscesos pulmonares) - TRATAMIENTO ETIOTERAPICO de la HIPERTROFIA PROSTATICA "PROSTATITIS" ANGEL DE GARAZABAL Médico - Florida, 17 Teléfono 1417 - Vitoria

GRAN FRONTON HOTEL
Certificados de Penales

Información Agrícola

Cosechas - Legislación - Mercados

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

JEFATURA PROVINCIAL DE ALAVA

El Boletín Oficial del Estado del día 8 de julio del corriente año publicó la ley de la Jefatura del Estado de 30 de junio por la que su artículo se gundo faculta a la Delegación Nacional del S. N. T. para autorizar a funcionar, en régimen de fábrica de harina a las industrias molitoras que hasta ahora trabajan por el sistema de maquila en aquellos casos que lo consideren pertinente.

En su virtud los propietarios o arrendatarios de molinos que deseen acogerse al régimen de fábrica de harina, lo solicitarán de esta Jefatura Provincial en el plazo de 10 días en instancia en la que hagan constar las características de estas industrias, especificando a la vez si el sistema de molituración es por piedras o por cilindros; dimensiones de los aparatos trituradores y comprensores; capacidad de molituración en 24 horas, acreditando este extremo mediante certificación expedida por la Delegación de Industrias de la provincia.

También se detallarán los aparatos de limpia y cernido que poseen así como se indicará en la referida instancia la clase de fuerza motriz y potencia del motor expresada en caballos de vapor.

Ruego a los señores Alcaldes pongan en conocimiento de los

industriales referidos lo señalado en esta circular. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Vitoria, 10 de agosto de 1941.—El Jefe Provincial, Joaquín Barrio. ***

Madrid.—Decreto de 1 de agosto de 1941 por el que se crea el "Sindicato Nacional de la Vid, Cerveza y Bebidas" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Otro de 1 de agosto de 1941 por el que se crea el "Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Agricultura.—Orden por la que se confirman los precios para la remolacha azucarera en la campaña 1941-42.—Cifra. ***

Valencia.—La cosecha de uva en la región de Levante se presenta abundante y buena en la actual temporada. Se cree que para el abastecimiento de la población española se podrán suministrar cifras muy considerables pues durante el mes de septiembre habrá posibilidad de cargar 50 vagones diarios.

La clase de uva denominada moscatel no es lo abundante que otras, debido a la falta de lluvias en la época propicia.—Cifra.

Marino Cortés

Sastre. Obra fina, precios económicos. Libertad, 13.

RELIGIOSAS

Santoral de mañana: Clara, virgen; Porcario, abad; Euplio, diácono. Hilaria, Digna, Juliana, Larcion, Felicísima, virgen, Ahiceto, Euhonia, Nimmia, Quiriaco, mártires; Eusebio y Herculano, obispos.

Liturgia: En nuestra ciudad, Octava de la Virgen Blanca. Rito doble mayor; ornamento, blanco. Misa como en su día, segunda oración de Santa Clara, virgen. Credo, Prefacio de la Santísima Virgen.— Puede celebrarse Misa de Santa Clara. "Dilexisti", segunda oración y Prefacio de la Santísima Virgen. Credo.

La festividad de Santa Clara en el Convento de San Antonio.—Mañana martes se tendrán los siguientes cultos en honor de Santa Clara: A las seis y media y ocho, Misas de Comunión; a las once, solemne Misa Mayor, y a la terminación de esta, se expondrá Su Divina Majestad, que estará de manifiesto durante el día hasta la función vespertina, en la que hará el panegírico de la Santa el Rvdo. Capellán del Convento, don José de Aldama. La solemne Reserva será a las siete y media.

Joaquín Barajuen

GESTOR ADMINISTRATIVO.—HABILITADO EN CLASES PASIVAS, gestión de compra-venta de fincas, certificados, Última Voluntad, penales, testamentarias, etc. Resúélvense asuntos militares. Cuchillería, 24.—Teléf. 20.71.

Compro

Machimbradora, Motores, otras Máquinas. Apartado 303. Bilbao.

Notas deportivas

Fermín Trueba, vencedor en el II Campeonato Nacional de Montaña, a un segundo de Ezquerria

CICLISMO

FUTBOLERIAS

El informador siempre a caza de noticias, está hoy satisfecho de su labor. Efectivamente, hoy podemos comunicar a nuestros lectores algunas cosas interesantes, relacionadas con el fútbol vitoriano.

Ante todo, hemos sabido, que si bien es cierto que en la Memoria del Alavés hay algunas cosas un poco confusas sin fecha, la Memoria hace tiempo que se hizo. Este es el principal motivo para que hoy podamos comunicar a nuestros lectores, que según nos dicen el Alavés, tendrá equipo para la próxima temporada. Veamos cuáles son las razones que al parecer existen para ello y que sin embargo, no aparecían en la Memoria.

Tenemos un entrenador que sabe su oficio: Antero.

Contamos con los siguientes jugadores: Antiguos, Gabilondo, Ubiel I y II, Tacolo, Arana, Urbiet, Anda, Mardones, Plana, Arza, Pío y Gamón. Nuevos: Se está en gestiones con un portero catalán, del que hablan y no acaban y se trabaja la puestas en punto de otro ya residente en Vitoria. Posiblemente fichará Alava para reforzar la defensa y otro jugador guipuzcoano que suena bastante estos días.

Además hay en cartera dos o tres delanteros—nuestro puesto flaco—que son magníficos.

Esto en cuanto al equipo. Pero ahí no está todo. Quizás en breve sea necesaria una reunión de todos los socios, con

Santander.—Los 17 corredores que intervinieron en la prueba de 105 kilómetros de recorrido, salieron a las 7,30 de la mañana.

Resultado: Primero, Trueba, en 4 horas, 10 minutos. Segundo Ezquerria, 4 horas, 10 minutos, 7 segundos. Tercero, Mancisidor, 4-10-7. Cuarto, Berrendero, 4-10-44. Quinto, Dermit, 4-11-7. Sexto, Abadía, 4-11-7. Séptimo, Gándara, 4-11-11. Octavo, Gubardo, 4-11-21. Noveno, Gutiérrez, 4-12-4. Décimo, Lahoz, 4-12-37. 11, Delio Rodríguez, 4-12-52. 12, Aya, 4-39-10. 13, Ferrnando Torre, 4-22-13.

Fermín Trueba, sigue siendo campeón de España de la montaña en el año 1941. En el año anterior había conquistado también dicho título.—Cifra.

Lebda.—En la quinta etapa, entre las ciudades de Marinha Granda y Lisboa, 176 kilómetros, venció ayer João Lourenco, en 5-37-8. Este figura a la cabeza de la clasificación general.—Efe.

vocados por la Junta Directiva, para tratar algunos puntos importantes, todos en buena armonía.

El próximo sábado comienzan los entrenamientos del Alavés. ¡El fútbol vitoriano comienza a despertar!

Suplente.

El Asilo Provincial de Santa María de las Nieves celebró ayer su fiesta

Con la solemnidad acostumbrada celebró ayer el Asilo Provincial la fiesta principal en honor de su Titular, Santa María de las Nieves. Temprano vistió se de fiesta, participando del gozo del día los asilados, a quienes se obsequió con comidas extraordinarias.

Hubo Misa de Comunión y solemne a las once. Fué oficiada por el Mayordomo del Asilo, Reverendo don Daniel Salazar, siendo ministrado por don Laureano Revuelta y don Basilio Basterra. Del sermón estuvo encargado el cura párroco de la iglesia de San Vicente Mártir, don Julián Sampedro, que hizo una elocuente oración sagrada. Y la parte musical tuvo a su cargo una notable agrupación dirigida por el maestro Luis Arámburu, cuya Misa primera fué cantada, con acompañamiento al armonium por el prestigioso organista maestro Enrique Arámburu. Al final se entonó el himno a la Virgen Blanca. En ello participaron también los niños del Asilo, que ocupaban parte de los bancos centrales del templo, vistiendo las niñas velos blancos.

El altar se hallaba primorosamente adornado, refulgiendo espléndidamente en su hermosa hornacina la imagen de la Patrona de Vitoria y de aquella Santa Casa.

La Excm. Diputación, que ocupó los siales preferentes, juntamente con el personal de la Casa, acudió en Corporación, asistiendo el Presidente, señor Díaz de Mendivil, y todos los señores diputados residentes. Les acompañaron el Cuerpo de

Miñones y los chistularis, clarinetos y atabaleros, que estrenaron ayer una nueva marcha compuesta por el maestro Arámburu (L.), muy apropiada para estos actos corporativos.

Después de la misa, la Diputación recorrió las diversas dependencias y escuchó el brillante concierto con el que los asilados fueron obsequiados por la eminente tiple del "Orfeón Vitoriano" señorita María Vieder, por iniciativa de "Educación y Descanso", cuyo jefe provincial, don Florentino Ezquerro, también estuvo presente. La señorita Vieder fué escuchada con gran atención, produciendo un gran deleite la interpretación de unas cuantas selectas composiciones, en las que fueron admirada sus preciosas condiciones de cantante, elogiadas largamente en las dulzuras de su voz y la maravillosa forma de canto. La señorita Vieder fué expresamente felicitada por cada uno de los señores diputados y personal directivo de la Casa, que agradecieron, en nombre de los asilados, el elegante obsequio. El señor Lejarreta solicitó su cooperación para cantar un par de obras en alguno de los intermedios del concierto que esta tarde ha de dar en la Escuela de Artes y Oficios la Agrupación de Cámara del Ministerio de Educación Nacional.

ULTRAMARINOS
Exija la famosa agua de Vitoria "Cabreiroá". Depositario:
POLICARPO PALACIOS
Postas, 27. Teléfono 1421

ANUNCIOS OFICIALES

Excm. Diputación Foral y Provincial de Alava

SUBASTA DE CARRETERAS
Por acuerdo de la Excm. Comisión Provincial del día 11 del actual, se anuncia para las once horas del día 28 de agosto actual la subasta de las obras del camino vecinal de Eguileta a Erenchun, la que estará sujeta al tipo de tasación de 52.986'95 pesetas, y a las bases acordadas que estarán de manifiesto en el Negociado de Fomento de esta Diputación hasta dicha fecha.

Vitoria, 11 de agosto de 1941. El Secretario en funciones, Vicente Fernández de Castillo.

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar.—Teléfono: 1-24-50. Puerto, 16.—**SAN SEBASTIAN.**

Dr. Ángel Mariscal
OIDOS-NARIZ-GARGANTA
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6
Excepto viernes y sábados.
POSTAS, 27, pral. Teléf. 1.893.

Cocinera
Sabido obligación, buenos informes, necesitase Santa María, 2.

Crónicas
Estudiantes - 2. 50

Instituto Nacional de Previsión

Entrega de carnets de Subsidio a la Vejez

Se celebró ayer en el Nuevo Teatro un acto sencillo, pero emotivo, con profundo sentido de hermandad y de justicia social.

27 ancianos recibieron de manos de las Autoridades de todas clases, presentes o representadas, los carnets que les acreditan su derecho al percibo de una pensión diaria de 3 pesetas.

El Delegado del Instituto Nacional de Previsión en Alava, inició el acto señalando cómo la promesa contenida en la base X del Fuero del Trabajo, cuando dice que se proporcionará al trabajador anciano un retiro suficiente, quedó cumplida por la Ley de septiembre de 1939, por la que se establece el Subsidio de Vejez, en sustitución del Retiro Obrero, en aquella fecha en vigor, resaltando la diferencia de pensiones que fué ron triplicadas, quedando encomendada la implantación del nuevo Subsidio al Instituto Nacional de Previsión, que ya administraba el Retiro Obrero. Dijo que el acto tenía un sentido de homenaje, de respeto, de justicia y amor. Respeto y justicia para los hombres que habían envejecido rindiendo su esfuerzo en servicio de la colectividad, y de amor a una generación pasada, manantial del que brotó la presente.

Terminó agradeciendo la asistencia al acto y haciendo la presentación del orador, Jefe de

Prensa y Propaganda, don Hilario Catón, suficientemente congado y estimado.

A continuación el señor Catón, con sencillez, claridad y emoción expuso la preocupación y la inquietud que el Nuevo Estado siente por las clases humildes, haciendo parangón entre hombre y máquina, para señalar que aquél como ésta necesitan un descanso antes de que el trabajo les rinda y rompa, y si bien la máquina recibe arreglo, el hombre no admite otra reparación que el descanso una vez merecido. Este descanso en el productor es el que viene a resolver el Subsidio de Vejez, que magníficamente atiende y cuida el Instituto Nacional de Previsión, organismo a quien le está confiada la administración de los Seguros Sociales, indicando la elevación en el concepto, incluso de los propios familiares, que se consiguen dar a los ancianos que disfrutaban de una renta vitalicia, dejando de ser lastre familiar, carga pesada a soportar.

Hizo atinadas indicaciones de orden social en relación con los productores y terminó con un Arriba España, unánimemente contestado por la concurrencia. Fué muy aplaudido.

Entregados los carnets a sus respectivos propietarios e interpretados los himnos del Movimiento y el Nacional, terminó el acto, simpático en extremo

La obra de Ejercicios en Asturias Hay que dormir con la ventana cerrada Sesión de la Comisión Provincial

Erigida canónicamente la nueva Congregación de "Esclavas de Cristo Rey", quiere dar comienzo a la intensa labor, que reclama la nueva España, y de modo especial en Asturias, con una actuación tan gloriosa como a todos simpática.

Conocido es el éxito que el P. Victorino Feliz, S. J. logró en relación con los Ejercicios a obreros de Asturias en el primer año de este su apostolado. Se realizaron 19 tandas; tres de empresarios y 16 de obreros, con un total de 1.031 ejercitantes.

Y aunque solicitan a la "Esclavas de Cristo Rey" con gran urgencia de Barcelona, Valencia y Sevilla, ofreciéndoles Casa de

Ejercicios, su celo apostólico les ha hecho preferir como más necesitada la zona febril de Asturias. Y el Hotel "Favila" de Covadonga es desde el día de San Ignacio Casa de Ejercicios de estas religiosas, en el cual se sucederán sin interrupción tandas de 100 obreros cada una, con la ayuda generosamente ofrecida por las empresas fabriles asturianas, admirablemente organizadas.

La inauguración de la nueva casa se hará con la asistencia en peregrinación, de todos los obreros, que han hecho los Santos Ejercicios, y a presencia del Excmo. señor Obispo de la Diócesis doctor Arce, que apoya decididamente esta obra y ha ben-

decido a las Religiosas. Pidán las almas buenas la protección del Señor para estas obras, pues son tan de la gloria de Dios y tan útiles a las almas.

Párroco, Pedro Legaria.

Madrid.—Un periódico de la noche publica un suelto en el que después de preguntar si es más higiénico dormir con la ventana abierta o cerrada, expone la opinión del otorinolaringólogo más famoso de Dinamarca, que ha lanzado la afirmación de que se debe dormir con la ventana cerrada.

El doctor justifica su afirmación en el principio de que durante la noche las funciones del cuerpo se reducen y el individuo sólo necesita la mitad del aire que cuando está despierto. Aumentar esta cantidad durante el sueño sería exponer al organismo a catarros y enfriamientos.—(Cifra).

Radio Vaticana PROGRAMA DE LAS EMISIONES PARA ESPAÑA

Lunes.—Crónica y notas, on da, 48.47 metros, hora, 21.

Martes.—Comentario, ídem ídem.

Miércoles.—Crónica y notas ídem ídem.

Jueves.—"La palabra de Papa", ídem ídem.

Viernes.—Comentario, ídem ídem.

Sábado.—Nota litúrgica, Homilía y música, ídem ídem.

Todos los días, al principio de la emisión, crónica vaticana.

Radio Vaticana habla para España todos los días (menos los domingos) a las 21 (hora de verano española), con onda de 48.47 ms., 6.190 kc.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

En la última sesión celebrada por la Comisión provincial se despacharon, entre otros, los siguientes asuntos:

La Sociedad Colectiva "Ugar te y Compañía", establecida en esta capital, ruega se le reduzca la contribución territorial satisfecha en 1940 de la cuota de utilidades, Tarifa tercera.—Acceder.

La S. L. "Productos W. H. S. M.", constituida y domiciliada en Bilbao y que extiende sus negocios a esta provincia de Alava, presenta el aval del Banco Hispano Americano, Sucursal de Vitoria, por el que garantiza la efectividad de las cuotas de utilidades cuyo pago quedó aplazado.—Quedar enterada y que se notifique al avalante y a la Sociedad interesada.

La Sociedad General Azucara ra de España, solicita se le gire liquidación provisional por Tarifa tercera, por no poder presentar la documentación reglamentaria con fines fiscales.—Acceder.

Doña María del Carmen Fournier y Partearroyo solicita la condonación de la multa girada bajo liquidación número 2.093 del año 1940, en escritura de adjudicación hereditaria por óbito de doña Ascensión Fournier y Partearroyo,

autorizada por el Notario don Gregorio de Altube con fecha 10 de septiembre último.—Que corresponde conocer en el asunto a la Excmo. Diputación.

El Concejo de Astúez pide permiso para disponer de una libreta depositada en Tesorería de Provincia para el pago de unas deudas.—Acceder a lo solicitado.

El pueblo de Durana pide permiso para emplear el dinero de una libreta en el pago de deudas por la construcción de la escuela y abrevadero.—Como el anterior.

El Concejo de Subijana Morillas solicita recursos forestales para el pago de una deuda por la instalación de luz en el pueblo.—A la Dirección de Montes para reconocimiento e informe o marcación.

El pueblo de Nanclores de la Oca pide permiso para emplear en el arreglo de un puente el dinero de una libreta.—Acceder a lo solicitado.

El pueblo de Quejo solicita recursos forestales de su monte común con destino al arreglo de un camino.—A la Dirección de Montes para reconocimiento, informe o marcación.

DECANO MILENARIO Coñacs CABALLERO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

ESPAÑA: Un mes	Ptas. 3,00
Tres meses	" 9,00
Un año	" 36,00
EXTRANJERO: Un año	" 70,00
Repúblicas América; Convenio Postal:	" 46,00
NUMERO SUELTO: 0,15 PESETAS.	
NUMERO ATRASADO, 0,25 PTAS.	

MISAL diario para todos, el más económico. Rvdo. D. Gabriel Ferrer Ribo, 2 gruesos tomos encuadernados, cerca de mil páginas cada uno 18,50 los 2 tomos. Un tomo, 7 pesetas. Suscripción y venta de todas las obras nacionales y extranjeras a pagar a plazos sin aumento del precio de ellas. Concede grandes descuentos para el contado. Esta Casa no tiene viajante. Si alguno da el nombre para vender libros, antes de comprarlos consulten precio en la LIBRERIA LINACERO. Apartado de Correos, 41. Teléfono 1846.—Vitoria.

Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar

OYARZUN

Tratamiento de las enfermedades de corazón y pulmón

Director: Dr. LUIS EIZAGUIRRE

Informes: Puerto. 16, 1.º.—Teléfono 12.450.—SAN SEBASTIAN

VITORIA = AL = DIA

GUIÓN

Mañana de niebla, tarde de sol. Y después de las primeras horas refrigerantes de esta mañana que nos envolvían entre neblinas chispas de agua medado el día hemos empezado a disfrutar esta tarde es éndida de sol, del mejor día veraniego.

Tampoco fué malo el de ayer, a pesar de la amenaza llovizna con que lo comenzamos. Se distinguió por la animación en el ferrial, cuyas casetas y carroces se despedían, y a mayor parte de los cuales ya hoy se encuentran ausentes de Vitoria, volviendo a recobrar las calles donde se instaban su vitoriano aspecto.

El Asilo Provincial de Santa María de las Nieves celebró con gran solemnidad su fiesta, anotándose el estreno de la nueva marcha de la Corporación que los clarinetos atabales y chistularis estrenaron al pasar por las calles de la Ciudad acompañando a la Corporación hasta aquel benéfico centro. Mereció plácemes el maestro Luis Aramburu por la composición de esa marcha, de la que es autor; y en el mismo Asilo la excelente tiple señorita Vieder, que obsequió con un magnífico concierto a los ahijados.

En el Nuevo Teatro tuvo lugar el simpatiquísimo acto de distribuir los carnets que les distinguen como favorecidos con el Subsidio de Vejez a veintisiete ancianos.

Para esta tarde existe enorme expectación por escuchar el quinteto de la Agrupación de Cámara del Ministerio de Educación, tan laudado por las mejores críticas musicólogas.

Al pie de la escalinata del Palacio de la Provincia, silenciosa y cubierto de polvo, espera la estatua de Moraza la mano que la conduzca a su nuevo pedestal, donde siga siendo venerado por los vitorianos y cuantos pasan ante el insigne defensor de nuestros fueros.

Centros Oficiales

OBISPADO

Ayer confirió S. E. Reverendísima el Santo Sacramento del Orden. Fueron ordenados nueve presbíteros, diez diáconos, y un subdiácono.

GOBIERNO CIVIL

Ha tomado hoy posesión el Auxiliar del Gobierno Civil don Luis Elícegui.

DIPUTACION

Al saludar esta mañana al señor Presidente, nos ha anunciado que esta tarde celebrará su primera reunión la Junta designada para organizar las fiestas con las que se ha de celebrar la declaración canónica de Santa María de Estibáiz como Patrona de Alava.

AYUNTAMIENTO

El doctor Lejarreta se halla entrevistado a mediodía con el quinteto de la Agrupación de Cámara que esta tarde ha de dar su anunciado concierto. Tendrá lugar, en vez de en la Escuela de Artes y Oficios en el Nuevo Teatro.

A. Pereda

Director del Dispensario y del Sanatorio Antituberculoso de "El Campillo"
CORAZON Y PULMONES
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
M. Iradier, 18, 1.º izda. Tel. 1285

Nueva trapería

de Isafas Ansucia. Compra toda clase de goma, trapos, paños, sacos viejos y papel. Pago todo su valor y vendo trapos limpieza. Portal de Villarreal, 19 (antes Portal de Urbina).

CAJA DE AHORROS DE LA CIUDAD DE VITORIA

La Institución de Crédito más antigua de Alava
Fundada en el año 1850
Imponentes en 30 de Abril 29.070
Saldo de capitales impuestos Ptas. 87.570.654,03

CAJAS DE SEGURIDAD
Esta Institución tiene establecido un servicio de Cajas de Seguridad que se alquilan a nombre de una o varias personas o entidades, previa formalización del correspondiente contrato por plazo de uno, tres, seis, etc. meses a voluntad del solicitante.

En ellas pueden guardarse joyas, escrituras, etc. sin necesidad de declararlas ni dar conocimiento de los mismos al personal de la Institución, siendo el arrendatario poseedor de una llave sin la cual no puede abrirse la Caja por él alquilada.

TARIFAS DE ALQUILER				
Tamaño aproximado en centímetros.	Por un mes Ptas.	Por tres meses Ptas.	Por seis meses Ptas.	Por un año Ptas.
24 x 51 x 8	4,--	8,--	12,--	16,--
24 x 51 x 13	6,--	12,--	18,--	24,--
24 x 51 x 18	6,--	15,--	22,--	30,--
55 x 51 x 48	25,--	50,--	75,--	100,--

NOTA.—Siendo uno solo el arrendatario, pagará solamente el alquiler, sin impuesto, el cual será abonado con cargo a los titulares cuando éstos sean dos o más.

OFICINAS: POSTAS, 19.

La Mutualidad de la Sagrada Familia

Esta tarde ha salido para la capital de Guipúzcoa una de las tandas de obreras de la Mutualidad de la Sagrada Familia, obsequiadas por la misma con unos cuantos días de varaneo.

El Ministro Secretario

El sábado por la noche llegó a Vitoria en automóvil el Ministro Secretario del Partido, excelentísimo señor don José Luis Arrese. Durante el día de ayer permaneció en Vitoria, recorriendo sus paseos, y a media tarde continuó su viaje.

II Circuito de Castilla

La vecindad de Castilla, para honrar sus fiestas patronales, ha organizado brillantes actos, y entre ellos varios de carácter deportivo. Habrá, aparte de las cosas infantiles, partidos de tenis, pelota y fútbol y carreras pedestres y ciclistas. En éstas el "II Circuito de Castilla".

Esta prueba se correrá a las doce y media de la tarde del viernes día 15, y consistirá en ocho vueltas al circuito Castilla, Prado, Fray Francisco, Sena (lateral de los Carmelitas) y Ramón y Cajal.

Quienes deseen participar en la carrera podrán inscribirse en la peiquería de la calle de Castilla.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

C. N. S.

OFICINA DE INFORMACION

A fin de confeccionar el cupo provincial de cartón, se requiere a todos los industriales manipuladores de cartón de esta provincia, presenten en estas Oficinas, Postas, 18, primero, en el plazo máximo de cinco días, declaración jurada de sus necesidades mensuales de cartón, previniendo que transcurrido dicho plazo, aquellos que no hayan presentado su declaración no podrán ser incluidos en cupo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 11 de agosto de 1941. —El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por los mártires del 10 de agosto

Ayer en la Iglesia de San Antonio celebró una Misa rezada por el requeté estudiante José María Triana, fundador de la A. E. T., de Madrid, y de todos los Caballeros españoles que hallaron muerte gloriosa en el Alzamiento del 10 de Agosto de 1932 a las órdenes del General Sanjurjo. El acto, organizado por sus familiares y compañeros, se vio concurridísimo.

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en cinco meses, 15 pesetas mes. Dato. 16. segundo.

Fiestas de calle

La Calle del Generalísimo Franco para honrar a su Patrona Santa Clara ha organizado un programa de fiestas:

Lunes 11, a las siete y media de la tarde, Rosario en la parroquia de San Pedro, por las necesidades del vecindario.

A las nueve y media de la noche, Velada en obsequio de los vecinos exclusivamente, en el Salón Teatro del Centro de la Blanca. Durante la misma se sortearán entre los concurrentes los regalos recibidos.

Martes 12, a las siete y media de la mañana, Dianas por las bandas de música y chistularis, que recorrerán la vecindad.

A las nueve, Procesión con la Santa por la vecindad y Solemne Misa Mayor en San Pedro.

De doce a una del mediodía, Música.

A las cinco de la tarde, Carreras, juegos infantiles y otros festejos, amenizados por la banda de chistularis.

De ocho a nueve, Música.

Miércoles, 13, a las ocho de la mañana, Misa rezada con responso, en la parroquia de San Pedro, por los convecinos fallecidos durante el año.

Cupón pro ciegos

Ha correspondido premiado el número 903.

Exposición Jimeno-L. Guereñu

En estos artistas vitorianos expusieron unas cuantas obras de mérito en el palacio de Bendakina. Con el ajetreo de los días últimos hemos diferido el dedicarles unas líneas, que bien se lo merecen, por su depurado gusto y el exquisito arte que cultivan con sinceridad y acierto.

Ambos son conocidos de sus paisanos por su veteranía y nombre.

De Jimeno, discípulo bien formado en nuestra Escuela de Arte, recordamos su primer lienzo, reproducción de un popular mendigo, en sayo bien ajustado de color y bastante dibujado que lo echábamos de menos en la Exposición de noventa y siete que durante varios años tuvimos en nuestro despacho particular y que fué muy visitada. Como que entre los noventa y siete había algunos maestros, no faltando tampoco alguna pequeña talla de Diez, Viana, Daniell y Huertas, así como fotografías premiadas de Guinea, Martínez del Carnero, Zubeldia-Herrero, etc.

Vimos cogados en los admirablemente restaurados, saones del antiguo caserón nobiliario, que sólo tiene el inconveniente de no estar más en el centro de la ciudad, más accesible para el público aficionado, que muchas veces apaza la visita o se retrata, por no vencer la pequeña molestia de la distancia, defecto del que igualmente tiene que acusarse el que esto escribe; vimos, repito, hasta 24 obras de este artista vitoriano, especializado en la acuarela y entre ellas una decena de parisinas, cuatro de Vitoria y cercanías, dos segovianas y ocho del país vasco; todas ellas sugestivas por la entonación de colorido y el ambiente de poesía que le da carácter y al autor definida personalidad artística.

El amigo López de Guereñu es maestro en enfocar el objetivo, como le acredita de tal a serie de primeros premios obtenidos en varios certámenes con cursos.

El archivo de este artista es tan copioso que invitado el que esto escribe a ojear la multiplicidad de cartulohas que colección

en voluminosos ábums eligió para ello una tarde festiva invernal e inadvertidamente transcurrieron tres horas largas en la grata operación sin poderla terminar.

Vayan paciencia, constancia, gusto y vista que este buen vitoriano derrocha en esa afición, eligiendo para ello las horas convenientes, ya de madrugada, al anochecer, a pleno sol y en los típicos días grises de la invernada.

Además de paisajes, posee valiosa colección de verdaderos cuadros de flores, plantas, naturaleza muerta y modelo

De Enseñanza

Esta mañana han dado comienzo en el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu" los ejercicios escritos de oposición para ingreso en el Magisterio Nacional, a los que han sido admitidos los maestros y maestras cuyas listas publicamos el viernes y sábado pasados. En días sucesivos continuarán los ejercicios.

No se puede decir la verdad en Inglaterra

Amsterdam.—Ha sido condenado a prisión correccional por un periodo de tres meses—según noticias recibidas de Londres— un obrero británico, por haber exteriorizado sus simpatías a Alemania y admitir—afirma el "Daily Mail"— que el Führer llegará a hacer su entrada triunfal en la capital británica.—(Efe).

Comerciantes

PEQUEÑOS INDUSTRIALES de Vitoria y otras plazas. Por una cuota módica pueden llevar su Contabilidad legal, que tantas ventajas ofrece. Molestia mínima. No deje de consultar en "ACADEMIA VADILLO", Olaguibel, 2, principal izquierda. Teléfono 2158.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

humano, que sabe colocarlo maestramente, dando a sus obras luz y efecto convendentes para obtener un partido aombroso, pudiendo ser lo mismo de sus marinas, cenas de pesca, etc.

De nuestra provincia posee la totalidad de aldeas, ríos, valles, montañas, encrucijadas, montes bajos, panoramas, monumentos, iglesias, retabos, imágenes, cuadros, etc., no habiendo rincón que Guereñu no haya visitado.

A 108 ascenden las admirables fotos expuestas entrecasadas de su copiosa colección, y cuando creemos estar contemplando la mejor, viene otra, que le supera y otra, y así sucede con todas.

No hay vista de aldea que, a modo de guión, no precedan unas líneas con la historia y datos estadísticos, distancia de la capital, etc.

Allá cuando funciona el proyectado Museo Alavés la labor llevada a cabo por López de Guereñu podrá pretarle un gran realce.

CASTELLE

la regla de cálculo perfecta

Hoy escasea pero volverá a medida de que sea factible la importación.

Representante general:
EMILIO MENZEL
Calle de Cartagena, 50 - MADRID

EN EL QUINTO AÑO

Ayer domingo cumplieron los cinco años de la heroica y santa muerte del angelical requeté Antonio Molle Lazo.

Hacemos constancia aquí de la fecha por rendir un homenaje más a su memoria. Pero en realidad no lo necesita; la devoción general con que ya en todo el mundo se venera el recuerdo de aquel valiente boina roja que sin orejas, sin ojos, machacada la cara a culatazos por la horda, daba los gritos de Viva Cristo Rey y Viva España, lo mismo en la guerra que comenzaba, como lo había hecho en los días difíciles de la República asafiando con su boina roja y su detente las iras de los cobardillos republicanos.

Porque ante todo la santa intransigencia doctrinal. Este era su lema. Y por él murió.

Con gran satisfacción nos enteramos de que en Roma se ha nombrado ya Postulador para la introducción de la Causa de Beatificación del admirable Requeté Antonio Molle.

Es un paso de importancia hacia la santa glorificación de ese joven modelo, que tal popularidad ha llegado a alcanzar y al que con tanta fe se acude en demanda de protección.

José María Iparraguirre

Mañana día doce hará los años del nacimiento del bardo vascongado españolísimo José María Iparraguirre, en Villafranca de Urrechua.

Fue voluntario carlista en la primera guerra civil. No se quiso acoger al Convenio de Vergara que había sido anunciado por la traición liberal. Campuso y estrenó en Madrid el "Guernikako Arbola". La Radio Nacional rindió homenaje al gran patriota español entonando su himno, el himno de las tradiciones vascongadas.

INFORMACION NACIONAL

Madrid.—Esta mañana celebró en la Iglesia de las Capuchinas solemnes honras fúnebres por los mártires del Alzamiento del 10 de Agosto de 1932.

Ofició el Arcipreste de Mérida, siendo presididas por el Ministro del Ejército. Teniente general Varela, y los generales G. Yuste, Fernández Pérez, Martín Alonso, Buruaga, Corporaciones y Autoridades de Madrid.

Una escuadra de gastadores del Regimiento de Infantería número 1, daba guardia al túmulo cubierto con la bandera nacional, y una corona de laurel. El acto se ha visto muy concurrido de familiares de las víctimas y de numerosos fieles.

Linare. — En los términos de Centenillo y La Carolina se celebraron ayer concentración de productores con motivo de la subida de precio del trigo. Fueron presidida por el gobernador civil y Jeraquías del Movimiento. — Cifra. Po. — Caba ha regado un sable de honor al general de la 82 División don Siro Alonso, en presencia de las autoridades. — Cifra.

Sevilla.—Desde su fundación la Asociación Sevillana de Caridad ha distribuido entre los pobres de soledad y familias necesitadas, quince millones de pesetas. — Cifra.

Vigo.—Procedente de Santiago llegó en tren especial una peregrinación nacional al Cristo de la Victoria, compuesta por 500 fieles. Los peregrinos visitaron la ciudad. El Obispo de Madrid-Alcalá dirigió la

El Japón apoyará a Tailandia en su defensa

Tokio.—El Japón apoyará a Tailandia en los esfuerzos de este país, que se halla dispuesto, si fuera necesario, al empleo de la fuerza para hacer fracasar toda intención de tercera potencia que ponga en peligro su independencia, según dice hoy el "Nichi-Nichi". — (Efe).

Los efectivos del Ejército turco en tiempo de paz

Sofía.—En Turquía se ha establecido la obligación militar desde los 21 hasta los 46 años. El Ejército consta en tiempo de paz de 9 Cuerpos de Ejército, con 20 divisiones de infantería, 5 de caballería, 3 brigadas de cazadores de montaña y una de fortaleza. En total el número de soldados bajo las armas es de 150.000 a más de 50.000 gen darmes.

En tiempo de guerra, en cambio, los efectivos del Ejército turco llegan al millón y medio de hombres. La Marina de Guerra comprendía en 1939 un viejo acorazado alemán de 23.000 toneladas, dos cruceros ligeros, cuatro cazatorpederos (otros cuatro están en construcción), dos cañoneros, nueve submarinos y diversas unidades menores. El número de tropas de Marina era de 12.000 hombres.

La aviación está formada por tres regimientos y dos escuadrillas de hidroaviones con 400 aparatos y 8.500 hombres. Forman parte del Ejército 24 baterías antiaéreas. — (Efe).

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Álava RACIONAMIENTO DE PATATAS, CARBÓN, GARBANZO, CEBÓN Y ACEITE

Los suministros que se efectuarán durante la presente semana, serán los siguientes:

Miércoles, día 13.—Patatas, a razón de kilo por persona y contra cupón número 3.

Jueves, día 14.—Carbón, a razón de diez kilos por cartilla de racionamiento y contra cupón número 4.

Carne de cebón a 100 gramos por persona.

Garbanzos a razón de 200 gramos por persona contra cupón número 5.

Sábado, día 16.—Carne de cebón a 100 gramos por persona. Aceite a razón de cuarto de litro por persona.

Las patatas se servirán indistintamente en los mismos establecimientos que en racionados anteriores.

El carbón se servirá también indistintamente en los establecimientos que a continuación se detallan:

Daniel Eguieta Independencia, 7. Zacarja Martínez Arbu, Vicente Goicoechea Carbones Asturianos. Adave Cooperativa Cívica Militar, Prado, 24. Carbones Vallejo, Florida, 15. Antonio Armentia, Castilla, 23. José Redondo, Herreña, 54. Crispín Boulet, Zapatería, 96. Carlos Gómez, Cuchillería 28. Sixto Sarraide, Nueva Fuera, 20.

Los precios serán los de costumbre.

Vitoria, 11 de agosto de 1941.—El Gobernador Civil, P. O., el Secretario Provincial, I. Carbó Riera.

Hay una orden...

...que dice: "Las entidades y particulares no deben remitir a los periódicos más notas que aquellas que tengan un marcado interés público, y aun éstas en estilo lo más conciso posible". La recordamos para su rígido cumplimiento.

OTRO PELIGRO GRAVE

DE ORIENTE A OCCIDENTE

Mientras los partes alemanes, cautos desde luego, y los partes rusos, más abstractos aún, no acaran la posible dirección de las operaciones, después del martillazo que acaba de sufrir el ejército ruso, vamos a mirar hoy hacia occidente.

Miramos mucho a oriente, al monstruo comunista, y todo será poco; pero no perdamos de vista a occidente, al monstruo angosajón.

Las noticias que hoy publicamos (agregado norteamericano en Australia, entrevista Hull-Halifax, viaje de Mr. Donald, etc.), nos invitan al comentario.

Ya es mucho que la liberal Inglaterra, y la igualmente masónica y liberal Estados Unidos vayan del brazo de Comunismo, y la victoria inglesa por consiguiente nos volvería a los españoles a la república masónica liberal separatista del 31.

Pero no es eso sólo. No es sólo el consorcio angocomunista angosajón.

Sólo los Estados Unidos e Inglaterra se bastan para torpedear — si pudieran — toda la grandeza española.

España no ha tenido enemigos mayores. Como solapados y astutos de guante blanco.

Y a Hispanidad tampoco. Si gana Roosevelt, es belicista de "quiero y no puedo", ya puede entonar el adiós a la vida a Hispanidad suramericana.

Por eso, no otros seguimos con ardor los frentes Moscú-Kiev-Leningrado. Pero deseamos igualmente el hundimiento de estotro frente angosajón.

Ni Inglaterra ni Estados Unidos han dejado de odiarnos nunca.

Deseamos su derrota por aliados que son del Comunismo y por enemigos cordiales de la Hispanidad.

¿Ni qué podía esperarse de liberalismo masónico?

Por primera vez Estados Unidos nombra agregado militar en Australia

En Oporto la población civil se prepara para la defensa pasiva

Larga conferencia de Cordell Hull y Halifax

Oporto.—La verificación de ejercicios de defensa pasiva, contra las aeronaves, ha sido anunciada para dentro de un breve plazo en la ciudad y regiones vecinas. La población civil ha sido invitada para cooperar a la realización de los mismos. — (Efe).

Londres.—El ministro de la Marina del Canadá, ha llegado a la capital inglesa en compañía del contralmirante Nelles, jefe del Estado Mayor de la Marina y del capitán Hugh ton, jefe de los planes de operaciones marítimas. — (Efe).

Tokio.—Según informa la Prensa nipona, los ingleses refuerzan cada vez más la defensa militar de la India, y añade que a pesar de las medidas de opresión, la actitud anti-británica y anti-belicista, crece continuamente entre la población civil india.

En el mes de julio último, se registraron 79 casos de desórdenes originados por sublevaciones contra la administración británica. — (Efe).

Río de Janeiro.—6.749 judíos han entrado en Brasil desde el comienzo de la guerra en Europa según comunican las oficinas de inmigración brasileñas. De dicha cifra, 4.233 entraron en 1939. Los otros 1.793 lo hicieron en 1940 y 633 en los primeros meses del año en curso. — (Efe).

Washington.—El secretario de Estado norteamericano Cordell Hull ha recibido al embajador de Inglaterra, Halifax, sosteniendo ambos una larga conversación sobre la situación en Extremo Oriente. — (Efe).

Washington.—El Ministerio de la Guerra de los Estados Unidos ha designado al coronel Van Santvoord-Marie Smith para el puesto de agregado militar de los Estados Unidos de América en Australia. Es la primera vez que Norteamérica envía un agregado a Australia. — (Efe).

Washington.—El Departamento de guerra ha manifestado que en breve comenzará a fun

cionar en las costas norteamericanas y las bases de ultramar, un nuevo dispositivo secreto que advierte la presencia de los aviones enemigos. Se cree que el nuevo instrumento es semejante al radio-receptor, recientemente puesto en servicio en Inglaterra. — (Efe).

Washington.—La oficina promediadora ha decretado la congelación de todas las reservas de seda. Se informa que la escasez de seda es cada vez mayor. La marina ha hecho fabricar una especie de seda artificial para ser empleada en los obuses de artillería y para los paracaídas.

Los detalles de la fabricación de este nuevo material no se conocen todavía. — (Efe).

Angora.—Los viajeros llegados de Bagdad han contado que durante las últimas semanas, a pesar de la severa vigilancia ejercida por las tropas inglesas, los habitantes del Irak han hecho descarrilar por medio de actos de sabotaje numerosos trenes de la línea Basora. — (Efe).

LA EXPOSICIÓN APELLANIZ

Ayer se clausuró la Exposición de pinturas de Jesús Apellaniz, que ha estado abierta durante esta primera decena de agosto en el histórico Palacio de Bendaña. El número de curiosos que acudieron al mismo para admirar las artísticas obras fue grande, siendo elogiado por extraños y entendidos el acertado pincel del maestro, que tan bien sabe conjugar en sus cuadros los pinceles, logrando los mejores paisajes. Los de vida, de una expresión exquisita, que le sitúan como figura preeminente entre los artistas dedicados a este género de pintura.

El reloj Cronómetro marca "Halcón", es reloj de precio, pero el mejor. Hasta hoy, es uno de los mejores relojes que existen. Marca "Halcón", es marca antigua, conocida, de absoluto crédito, no solo en España, sino en todo Europa. Comprar un Cronómetro marca "Halcón", es emplear bien el dinero, llevando un reloj con hora exacta y modelos de caja lo más rico. Reloj pulsera "Halcón", a partir de 100 pesetas, según sea su caja de metal, níquel, acero, etcétera. Cronógrafos "Halcón", 590 pesetas. Es el mejor Cronógrafo-taquímetro. En Vitoria los relojes marca "Halcón", en la Joyería y Relojería ISASIA.—Dato, 24.

GAFAS sol, cristales 1.ª clase, armadura fina. Ocasión a 11 pesetas. CUADROS RELIGIOSOS gran surtido a precios baratísimos, desde 20 pesetas. (Vea los escaparates decorados núm. 27 y 38 de la calle Dato). Cubiertos plateados, 12 pesetas postre, 25 pesetas. Cubiertos plateados, 12 piezas mesa, 27 pesetas. 6 cucharitas plateadas, 12 pesetas. 6 tenedores Merienda o postres, clase como las cucharitas, 14 pesetas. Cucharón plateado, 14 pesetas. Cazo sopa, 18 pesetas. Gran surtido a precios fodo baratísimo. Vea los escaparates de la central, Dato, 24.

MAGNIFICAS BANDEJAS CON y sin asas, gran plateado, todos tamaños desde 35 pesetas.

Joyería y Platería de I B A S I A.—Dto, 24.